POWTORKI Z PLUSEM DLA KLASY VI SZKOLY PODSTAWOWE)
Zestaw zadan nr 1

Imie i nazwisko ... . Klasa ..............

»Ptaki”

Wysokosc¢ lotu ptakow zalezy od wielu czynnikow, miedzy innymi od uksztaltowania terenu oraz
warunkoéw pogody. Srednia wysokos¢ lotu wynosi 100 m. Jednak niektore ptaki, np. gawrony, mogaq
lata¢ na wysokosci 2500 m, a zurawie - 4300 m. Najwyzej latajacym ptakiem jest sep plamisty -
osiggnagt wysokos¢ 11278 m oraz ges tybetariska - 8848 m.

Ja—

. O ile metréw nizej od zurawia lata gawron?

.02200m B. 0 1800 m C.04300m D. 0 2500 m

. Ile razy wyzej lata ge$ tybetaniska od zurawia?

. okolo 2 razy B. 8848 razy C. 04548 m D.o2m

. Jaka jest srednia wysokos$¢ lotu ptakéw?

. 8848 m B. 4300 m C. 2500 m D. 100 m

4. Ile razy wieksza jest wysokos¢ lotu sepa plamistego od Sredniej wysokosci lotu ptakow?

A. 11278 razy B. 1127,8 razy C. 112,78 razy D. 11,278 razy

5

6

. Michat zapisywat dane o wysoko$ci lotu ptakéw w kilometrach. Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw
znak X w odpowiednig kratke.
100 m = 0,01 km | | prawda | |falsz
2500 m = 2,5 km | |prawda | |falsz
4300 m = 43 km [ ] prawda | |fatsz
11278 m=1,1278 km [ ] prawda | |fatsz
. W tabeli podano masy pieciu ptakow. Podkres$l zdania falszywe.
mazurek 0,03 kg
sOjka 0,15kg
orzet bielik 5kg
kormoran 2,5kg
gawron 0,45 kg

A. Mazurek wazy 3 dag.

B. Kormoran wazy % kg.

C
D

. Orzet bielik jest o 2,5 kg ciezszy od kormorana.

. Masa s6jki stanowi 0,03 masy orla.

E. Gawron wazy 45 g.

F.

Dwa kormorany wazg razem 4,10 kg.
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7. Uzupelnij zdania.

Orzet jest o razy ciezsza od mazurka.

Mazurek jest o kg 1zejszy od gawrona.

Kormoran jest razy lzejszy niz orzet bielik.

Michat jest mitosnikiem zwierzqt, szczegdlnie ptakow. Znalazt w ksiegarni ksigzke o ptakach Polski,
ktora bardzo sie mu spodobata. Ksiqgzka kosztuje 65 z1. Michat poprosil rodzicéw, aby pokryli % tej
kwoty, a on sam dotozy reszte.

8. Ile ztotych dotozyt Michal do zakupu ksigzki?

Odpowiedz:

9. Michal dostaje co miesigc od rodzicéw 40 zt. Przewaznie % tej kwoty wydaje na ulubione cza-
sopismo o zwierzetach, a 0,4 kieszonkowego - na wizyty w zoo. Utrzymanie kanarka to 0,16
kieszonkowego Michata.

a) Na co Michal wydaje najwiecej pieniedzy? Odpowiedz uzasadnij.

Odpowiedz:

b) Oblicz, ile pieniedzy miesiecznie zostaje jeszcze Michatowi.

Odpowiedz:
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